

提升出行体验 保障物资运输

铁路部门精心组织满足暑运需求

提升旅客出行体验

今年暑期,学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛。记者在采访中注意到,铁路部门从细微处着手,努力为旅客打造温馨旅途。

整洁的婴儿台、婴幼儿专用的被褥、适合儿童的书籍……在安徽蚌埠南站,童趣元素遍布静音哺乳区、“候鸟”候乘区、家长接待室。

客运值班员丁玉洁是蚌埠南站“儿童托运”服务队的成员之一,这些区域是她暑运期间的重点服务区。“根据12306工单、站长热线、电话预约及现场预约登记,我们能及时了解孩子们的基本情况,提供更适合他们的服务,让孩子们有一个难忘的旅程。”丁玉洁说。

炎炎夏日,步入山西太原南站候车大厅,温度适宜、体感舒适。太原南站设备维修组成员李晋璋在候车大厅不时询问旅客对室温的意见。

为应对夏季高温,太原南站每日傍晚组织对站内制冷设备进行巡检。“我们要对候车大厅10个区域的所有空调及相关部件进行全覆盖检查,对出现故障的部位及时组织维修,确保设备状态良好。”李晋璋告诉记者。

爱心候车区、爱心哺乳室、爱心伞、爱心车……京沪高铁廊坊站进一步延伸服务触角,保障旅客顺畅出行。

“虽然旅客出站后运输合同已经结束,但是他们并没有到达目的地,所以我们进一步延伸服务内容,为出站旅客提供‘爱心伞’‘爱心车’等服务。”京沪高铁廊坊站党委书记李想说。

保障重点物资运输

暑运期间,铁路部门在为旅客提供舒适出行服务的同时,对货物运输的组织同样高效、畅通。

为期62天的2023年全国铁路暑期运输已经启动。连日来,记者在采访中了解到,各地铁路部门统筹组织、精心部署,保障暑运期间旅客出行和重点物资运输需求。

6日8时35分,一列载有35个冷链集装箱、约700吨水果的中老铁路“澜湄快线”国际货物列车缓缓停靠在中铁联集昆明中心站。“现在正是热带水果上市的高峰期,每天都有来自东南亚国家的水果通过中老铁路运抵昆明。”中铁联集昆明分公司副总经理徐超说。

为把新鲜水果最快送上消费者餐桌,中铁联集昆明分公司与中老铁路万象南站建立联络机制,并采取“优先卸车,优先交付”措施。水果在老挝万象装车,约30小时内就可以到达昆明市内的水果批发市场。

在山西大同站湖东编组场,一列列满载煤炭的重载列车整装待发,即将一路向东驶向港口;行车室内调度命令声、电台呼叫声等此起彼伏,车站值班员有条不紊地组织接发列车和调车作业。

湖东编组场担当着大秦线重载列车的编组、解体、改编任务,他们通过优化列车开行结构,减少机车周转时间,不断提高车站运输组织效率和列车开行密度,保障车流快进快出。

河北石家庄南编组站根据以往暑运经验及今年运输特点,制定多套应急预案,建立每3小时作业计划分析制度,最大限度减少列车集中到达、牵引机车短时紧张等问题,并特别对电煤运输列车做到快接、快送、快取、快排,确保管内3座电厂煤炭储备。

确保铁路安全畅通

当前,全国即将进入“七下八上”防汛关键期。各地铁路部门精心组织防汛抗洪工作,确保铁路安全畅通。

3日以来,重庆市大部地区出现阵雨或雷雨。4日7时48分,铁路工作人员巡查发现万凉铁路鱼背山站至罗田站间驷步河铁路大桥被山洪冲击受损,导致部分桥面垮塌。

为确保旅客列车运行安全,铁路部门迅速调整,安排途经此区段的列车迂回、折返或停运。同时,现场组织勘察设计单位对受损桥梁及附近区域进行全面评估,确保现场抢险安全,防范发生次生灾害。

6日清晨,中国铁路武汉局集团有限公司宜昌综合维修段恩施桥隧车间的巡山工刘可开始了一天的工作。他身穿黄色工作服、头戴黄色安全帽、身系安全绳,在崇山峻岭间格外显眼。

伴随汛期到来,桥梁、隧道里程占总长74%的宜万铁路防洪压力增大。刘可的主要任务是监控宜万铁路野三关至长阳区间的危岩落石风险。时而沿着峭壁攀爬而上,时而握紧安全绳顺山崖而下……为了全面掌握危石状态、保障行车设备安全,刘可要对照山体上13块危石所处位置,一处不漏地检查记录。

6日14时许,在朔准线197公里450米至800米处,中国铁路太原局集团有限公司朔州工务段五字湾线路车间维修工区作业人员沿着山间钢轨走走停停,对线路路基及周边山岩进行巡视。

“夏季山体变化大,需要不间断反复巡视检查。”作业人员介绍,今年汛期,太原局集团公司在朔准线确定了12处防洪看守点,他们两人一组,根据雨情每隔8小时换一次班,全力保障汛期设备安全稳定。

(新华社北京7月6日电)

我国移动物联网终端用户超过20亿

新华社北京7月6日电 记者从正在北京召开2023全球数字经济大会上了解到:截至今年5月底,我国已累计建成5G基站284.4万个,移动物联网终端用户超过20.5亿,在全球主要经济体中率先实现“物”连接数超过“人”连接数,数字经济发展基石日益巩固。

来自工信部的数据显示,数字经济和实体经济融合步伐持续加快。截至今年5月底,重点工业企业关键工序数控化率达到59.4%,累计培育出1700多家引领行业发展的数字化车间和智能工厂,全国具有一定区域和行业影响力的工业互联网平台超过240个,重点平台连接设备超过8900万台(套),新应用、新场景、新业态持续涌现。

数字经济核心产业不断壮大,数字产业成为推动数字经济发展的重要力量。今年前5个月,我国软件业务收入超过4.3万亿元,同比增长13.3%,信息技术服务收入达到2.84万亿元,其中云计算、大数据服务共实现收入4366亿元,为技术创新和经济社会发展注入了生机和活力。



2023世界人工智能大会在沪开幕

7月6日,在达闼展位,人形机器人进行“千手观音”表演。当日,2023世界人工智能大会在上海世博中心拉开帷幕。本届大会主题是“智联世界 生成未来”。大会除了举办科学前沿和产业发展全体会议以及主题论坛等活动外,还有超400家参展企业在世博展览馆5万平方米主展览区内展示包括大模型、芯片、机器人、智能驾驶等领域的科技成果。

新华社发